



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 28 (16783) Четверг, 3 февраля 1972 года Цена 2 коп.

ЗИМА на фермах

Ноубычно холодная зима нынче в Узбекистане. Снег укрыл землю толстым белым ковром, крепко морозы. В таких условиях вдвойне, втройне, повышается ответственность животноводов республики. Их главная задача: организовать проведение зимовку скота, полностью сохранить поголовье и приплод, не снижая продуктивности стада. Успешное в зимние месяцы не напретать ни весной, ни летом.

Успехи животноводов республики несомнены. Первый год давней пятилетки завершен с превышением многих плановых показателей. Значительно возросли поголовье скота, его продуктивность. На 109 процентов выполнен план производства молока, на 102 — мяса.

И ныне, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное завершение плана второго года давней пятилетки, за достойную встречу 50-летия образования ССР, труженики передовых ферм изыскивают возможности для увеличения производства животноводческой продукции, улучшения ее качества, роста производительности труда.

Ценный опыт в этом отношении накопили хозяйства Навоинской области. Благодаря широкому освоению хлопко-зерновых сенообортов, производство коровья лишь за два года возросло почти вдвое. Это в свою очередь способствовало значительному подъему продуктивности скота: воловьи производство молока увеличилось на 40 процентов, мяса — на 13 процентов.

Организованно ведут зимовку скота многие хозяйства Сырдарьинской области. Животноводы совхоза «Балут» № 1 в минувшем году от каждой коровы получили 3.472 килограмма молока. Высокий надой и в январе нынешнего года. Только от реализации молока получено 177 тысяч рублей прибыли, с себестоимостью центнера молока сниженена на 2,2 рубля против плановой.

По 130 ягнят от каждой сотни овецемов решили получить в минувшем году чабаны колхоза «Жана шару» Тамдынского района. Здесь организован круглогодичный выпуск овец, в этих фермах создан необходимый запас кормов, утеплены кошары.

Немало у нас и других хозяйств, где намечены и осуществляются эффективные меры, направленные на всемерное увеличение производства продукции ферм.

К сожалению, далеко не всегда так обстоит дело. Немало еще ферм, где не позабылись о полноценном кормлении животных в стойловый период, не создали надлежащих условий содержания. Вызывает тревогу положение дел в ряде хозяйств Каракалпакской АССР. В каракулеводческих совхозах имени К. Маркса, «40 лет Каракалпакской АССР», «Спорт» и ряде других бесхозяйственно относятся к коровам. Люцерновое сено не заскирдовано, не прессовано — значительная часть его теряется. Грубые корма не измельчаются. Нарушение рационального кормления привели к снижению упитанности и продуктивности скота, а в ряде случаев и к падежу.

Подобные факты наблюдаются и в ряде хозяйств Бухарской и Самаркандской областей. А на некоторых фермах республики неправильно организовано содержание телят, что приводит к снижению роста поголовья молочного стада.

Нельзя ни в коем случае забывать о том, что сейчас, в зимний период, закладывается основа высокой продуктивности колхозных и совхозных стад. От хода зимовки скота в решающей степени зависят и его сохранность, и дальнейший рост поголовья и годовые надои и привесы.

Задачи партийных, советских и сельскохозяйственных органов состоят в том, чтобы взять под строгий контроль каждую животноводческую ферму. Необходимо совместно организовать научно обоснованное кормление скота, следить за бережным, хлебным расходом кормов, неуклонно осуществлять меры по сохранности, улучшению породности скота. Крайне важно, от каждой матки получить здоровый приплод, сохранить его.

Развертывая социалистическое соревнование животноводов, партийные организации должны широко пропагандировать опыт передовиков, в полной мере поставить на вооружение моральные и материальные стимулы за лучшие показатели в работе, проявляя постоянную заботу об улучшении условий труда животноводов.

В директивах XXIV съезда КПСС намечены пути дальнего развития животноводства, поставлены большие задачи перед этой отраслью, от которой в значительной мере зависит рост благосостояния народа. На решение этих задач должна быть направлена сейчас организаторская работа руководителей и специалистов хозяйств, местных партийных и советских органов.

ПРИЕМ В ВЦСПС ДЕЛЕГАЦИИ ЮГOSЛАВСКИХ РАБОЧИХ

Во время визита в Югославию Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев посетил в Земуне завод объединения «Электроника индустрия» и принял югославских рабочих этого объединения посетить Советский Союз.

1 февраля делегацию Югославии в составе генерального директора В. Ячичем, прибывшую в СССР в качестве гостей ВЦСПС, принял член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин. В ходе беседы, прошедшей в теплой дружеской обстановке, члены делегации поделились своим впечатлением о пребывании в СССР. Югославские гости выразили горячую благодарность товарищу Л. И. Брежневу за приглашение посетить Советский Союз.

А. Н. Шелепин передал делегации привет от товарища Л. И. Брежнева и его желания успехов коллектива «Электроника индустрия». А. Н. Шелепин рассказал югославским гостям о решениях XXIV съезда

По стране СОВЕТОВ

• РЕКОРД ГОРНИКОВ

СОЛНГОРСК (Минская область). Цветами, крепкими рукопожатиями встретили горняков комбината «Белоруский» шахтеров из бригады Владимира Сурияновича. Они установили новый весенний рекорд. За месяц комбайнеры «ПК-8» коллектива прошли 6.013 погонных метров горных выработок и выдали наработки более ста тысяч тонн сильвина. Значительно превзошел прежний рекорд проходки, установленный около года назад бригадой С. Козябичева.

• СОЛНЕЧНЫЕ ТЕПЛИЦЫ

ФРНЗЕ. Овощеводы Ошской области впервые оборудовали «солнечные теплицы» — простейшие укрытия из полизиэфирной пленки. Как показали опыты, такие теплицы, созданные на солнечной стороне склонов, дают здесь зимой не меньший урожай зелени, чем в открытом поле летом.

Большие площади под солнечные теплицы отвели специализированные овощеводческие совхозы «Кенес», имени Тайдагаева, «Кызыл-кызы», «Кадамджай». Уже в феврале хозяйства рассчитывают поставить промышленным центрам области десятки тысяч тонн зеленой продукции.

• СНЕЖНАЯ ПАХОТА

КУСТАНАЙ. На полях совхоза «Камшишинский» вышли пятьдесят мощных тракторов «К-700», на приеме в которых по два снегочистки. Бороды в отличие от прошлых лет нарезают здесь через кольца гряды четыре метра вместо восемьдесят, как практиковалось раньше. Валы прокладываются поверх гостеприимных ветров.

Самоотверженно трудятся механизаторы Валентин Ставочкин, Анатолий Гочарчик, Константин Бойко, перевыполнившие в полтора раза сменные нормы.

На тысячи гектаров в сутки возрастает площадь снежной пахоты в хозяйстве.

• «ЗДРАВСТВУЙ, СОЛНЦЕ!»

МУРМАНСК. Когда на Крайнем Севере кончатся полярные ночи, тысячи лыжников с изрядно надоечными освещенными трассами стремятся в сопки, с которых видно солнце. Чуть позже, в конце января — начале февраля, в городах и поселках Колыванской тундры, Хибинских гор начинаются спортивные праздники, проходят массовые соревнования, которые так и называются «Здравствуй, солнце!».

40 команд участвовали в традиционных лично-командных состязаниях лыжников мурманского «Трудя». Которые состоялись в долине Уюта. Большой флаг с пятью переплетенными кольцами вился на старте лыжных гонок школьников по программе малых Олимпийских игр.

• ОБОЗЫ НА ДОРОГАХ

ЯРОСЛАВЛЬ. Даже в тридцатиградусные морозы на сельских дорогах области большое оживление. В разгаре доставки органических удобрений под пропашные культуры. Перевозки на этих работах занимают механизаторов. Доставляют на поля также торф, имеющий в своем составе известь.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки и техники Узбекской ССР» Зинину Т. Г.

За долголетнюю плодотворную работу, заслуги в развитии сельского хозяйства и труда, присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Узбекской ССР» Зинину Тимофею Григорьевичу — заведующему сельскохозяйственным отделом ЦК КП Узбекистана.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. МАТЧАНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. ПУЛАТОВА. Ташкент, 2 февраля 1972 г.

«ТЕМИР» УПРАВЛЯЕТ ЗАРАФШАНОМ

На Зарафшанском водном тракте в Бухарской области смонтирована автоматизированная система управления «ТЕМИР» (теле-механика для ирригации). Она предназначена для управления водным трактом с центрального диспетчерского пункта. К системе подключено 25 объектов (а может быть подключено до 480). К операторскому пульту стекается по проводам вся информация о горизонтах воды в верхнем и нижнем бьефах сооружений и открытии затворов. Команда об открытии затворов поддается с этого же пульта.

Ее изготавливает — Ташкентский завод ирригационного приборостроения. Сегодня это самая экономичная кодомпульсальная система. Руководила работой по ее созданию старший инженер-конструктор М. А. Цан.

ДОРОГАЯ ГОСТЬЯ

ФЕРГАНА, 2 февраля. [По телефону от соб. корр. П. Проскуриной]. Кому в нашей республике не известны имена знатных ткачей Ташкентского текстильного комбината Л. Казанцевой и Е. Губиной. Их патриотический почин — решение пятидесятилетия образования ССР и досрочное выполнение планов 1972 года.

Коллектив предприятия предпринял все усилия, чтобы поздравить ткачей с наступающим годом.

— выполнить годовой план в производство не менее 134 — рационализаторских предложений с условной экономической эффективностью 10 процентов, а к концу пятилетки — на 35 процентов против достигнутой в 1971 году;

— установить и ввести в эксплуатацию 1.300 единиц технологического оборудования;

— в течение года введен-

тие в производство не менее

134 — рационализаторских предложений с условной эко-

номической эффективностью

10 процентов против

достигнутой в 1971 году;

— выполнить годовой план

по реализации бытовых ус-

луг сверх плана на 1.322

тысячи рублей;

— задание пятилетки вы-

полнить досрочно — к 25

декабря 1975 года, оказав

услуг сверх плана на 5.719

тысячи рублей;

— в течение 1972 года

сэкономить сырья и матери-

алов на 276 тысяч рублей;

— для развития производ-

ственно-технической базы

службы быта, концентрации

построить и ввести в экс-

плуатацию 53 новых объекта

— для развития производ-

ственно-технической базы

службы быта, концентрации

построить и ввести в экс-

плуатацию 53 новых объекта

— снизить затраты на

один рубль реализуемых

услуг и дать сверх плана

прибыль 243 тысячи рублей;

— широко развернуть со-

ревнование за звание лучше-

го мастера по профессии;

— снизить затраты на

один рубль реализуемых

услуг и дать сверх плана

прибыль 243 тысячи рублей;

— за счет внедрения на-

учной организации труда,

— для развития производ-

ственно-технической базы

службы быта, концентрации

построить и ввести в экс-

плуатацию 53 новых объекта

— для развития производ-

ственно-технической базы

службы быта, концентрации

построить и ввести в экс-

плуатацию 53 новых объекта

— для развития производ-

ственно-технической базы

службы быта, концентрации

построить и ввести в экс-

плуатацию 53 новых объекта

— для развития производ-

ственно-технической базы

На старте пятилетки
предприятия промышленности республики
приняли обязательства: реа-
лизовать спектр плана продукции на 30 миллионов рублей, сэкономить 856 тысяч квадратных метров материала, внедрить в массовое производство 2.521 новую модель, на 40 процентов повысить производительность труда.

Первые итоги соревнования — убедительное свидетельство реальности обязательств. Заметно увеличена выпуск продукции, повышенна производительность труда. Уже сэкономлено 310 тысяч квадратных метров тканей, внедрены четыре высокопроизводительных комплексно-механизированных потока, установлено 315 единиц нового оборудования, механизированы процессы влажнотепловой обработки швейных изделий.

В соревновании его участники уделяют главное внимание решению большой задачи пятилетки: увеличить выпуск товаров для народа. Особое производство новых товаров, пользующихся спросом у населения: женских пальто из дублированной паролоном ткани «джерси», ударников коммунистическо-

ОПЫТ ПЛЮС НОВАЯ ТЕХНИКА

спортивных курток из синтетических тканей. Внедрено в производство 619 новых моделей. Предприятия выпустили 6.808 тысяч швейных изделий, в том числе 1.139 тысяч — из тканей с присмесью пасдана, нитона, других синтетических волокон. Пять надзора изделий получили государственный Знак качества.

Фирма «Юлдуз» внедрила новую форму организации труда — «фабрика — поток». Фирма «Красная заря» вместе с филиалом Центрально-го научно-исследовательского института швейной промышленности внедрила унифицированную технологию на мусканске демисезонные пальто. На Хивинской, Ургенчской, Наманганской и Каршинской швейных фабриках организованы комплексно-механизированные потоки. Новаторов, изобретателей, ударников коммунистическо-

го труда объединяет стремление изучать достижения науки и техники, передовой опыта, полнее использовать производственные мощности, способствовать замене устаревшего оборудования новыми высокопроизводительными машинами, механизмами, автоматическими линиями.

Большую роль в соревновании сыграла правильно организованная служба научно-технической информации, позволившая своеобразно изучать и внедрять передовой опыт лучших швейных предприятий. Были организованы выезды комплексных бригад в другие республики. Технические советы рассмотрели их отчеты, предложения об улучшении организации труда, внедрении и совершенствовании комплексной автоматизации. Использование опыта московской фабрики «Рабочая одежда»

позволило Хивинской, Ургенчской, Бухарской швейным фабрикам внедрить комплексно-механизированную потоки, повысить производительность труда до 30 процентов.

За выпуск продукции высокого качества, успешное выполнение социалистического обязательства решением коллегии Министерства легкой промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза работников текстильной и легкой промышленности на гражданина значком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности СССР» большая группа работников получила звание «Герой промышленности СССР».

Присталного изучения требует опыт соревнования фабрик «Юлдуз» и Ивановской швейной фабрики № 2 и Ереванской швейной фабрики имени Клары Цеткин. Взрывопроводчики бригады призывают друг к другу два раза в год, обменявшись опытом, вскрывая недостатки. К сожалению, такая форма соревнования в республике пока развита слабо. Но многие коллективы уже разрабатывают мероприятия, чтобы на основе соревнования родственных предприятий развернуть упорядоченную борьбу за новые успехи в производстве товаров для на-селения.

А. ТАШПУЛАТОВ.
Начальник Главного управления швейной промышленности Министерства легкой промышленности СССР.

...Краснознаменный зал Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе в траурном убранстве. Здесь установлен гроб с телом маршала М. В. Захарова. Тысячи трудящихся столицы и Московской области, солдаты, курсанты, офицеры, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота, ветераны войны пришли 1 февраля в ЦДСА, чтобы проститься с верным сыном Коммунистической партии, выдающимся военным деятелем.

...В зале — боевые знамена, увитые черными траурными лентами. На постаменте гроб с телом покойного. Вокруг — цветы. Здесь же венки. На ленте одного из них надпись: «Матвею Васильевичу Захарову. На атласных подушечках — марсапльская звезда, две Золотые Звезды Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Матвея Васильевича Захарова с декабря 1917 года активный участник гражданской войны, он храбро и мужественно сражался с врагами Советского государства под Царским и на Северном Кавказе».

После окончания гражданской войны Матвея Васильевича традиционно сражался с врагами Советского государства под Царским и на Северном Кавказе.

...Краснознаменный зал Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе. На высоком постаменте, утешающем в цветах, установлен урна с прахом покойного. Нередкий в траурном обрамлении портрет М. В. Захарова. На атласных подушечках — марсапльская звезда, две Золотые Звезды Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Матвея Васильевича Захарова.

Непрерывно сменяется почетный караул. Первым траурную вахту несут члены правительственно-партийной комиссии по организации похорон. Их сменяют маршалы, адмиралы и генералы, партийные и государственные деятели, рабочие предприятия столицы. Звучат траурные мелодии.

11 часов утра. В почетный караул становятся товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, П. Н. Демичев, И. В. Капитонов, К. Ф. Катуев, Б. Н. Пономарев.

Некрополю покрывает траурный мрак. Сменяется почетный караул. Его несут члены ЦК КПСС, министры, депутаты Верховного Совета СССР, партийный и советский актив столицы, делегации общественных организаций, фабрик, заводов, научно-исследовательских институтов, курсантов военных училищ.

18 часов. Доступ в зал прекращается. У гроба М. В. Захарова остаются родные и близкие.

НЕДЕЛЯ ДРУЖБЫ СТУДЕНТОВ

В ТАШКЕНТСКИЙ государственный университет имени В. И. Ленина на неделю дружбы студентов, посвященную 50-летию образования СССР, прибыла большая группа студентов Тбилисского университета.

Среди посланцев вузов горного края — отличники учебы, комсомольские профсоюзные активисты, а также участники художественной самодеятельности — мужской хор, танцевальный и эстрадный ансамбли.

В первый день пребывания на узбекской земле гости ознакомились с историей и традициями основанного по декрету В. И. Ленина Ташкентского университета, осмотрели его новых корпусов, учебные кабинеты и аудитории, встретились с комсомольским активом этого учебного заведения. А вечером для гашинских студентов участники художественной самодеятельности Тбилисского университета дали большой концерт.

Присутствуют военные, военно-морские и военно-воздушные атташе при посольствах зарубежных стран.

Траурная процессия останавливается перед Мавзолеем В. И. Ленина. Урна с прахом М. В. Захарова с огненным лафетом переносится на огненный лафет.

На трибунах — маршалы, генералы, адмиралы и офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота, члены ЦК КПСС и РСФСР, министры, председатели партийных, советских и общественных организаций, ветераны гражданской и Великой Отечественной войны.

Все, кто хорошо знал Матвея Васильевича, постоянно отмечали его приветливость, требовательность, неукротимую энергию, трудолюбие, честность, простоту, вежливость в отношении к людям.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили выдающиеся заслуги Маршала Советского Союза М. В. Захарова перед Родиной, давшие ему звание Героя Советского Союза.

Смерть вырвала из наших рядов боевого гвардии, патронального военачальника патронального патриота, безвестно преданного делу народа. Светлый образ Матвея Васильевича Захарова, залпы в заключении А. А. Гречко, навсегда хранился в наших сердцах в памяти советских воинов и всего нашего народа.

Затем выступили секретарь МГК КПСС Л. И. Гирков, токарь Балтийского завода в городе Ленинграде А. П. Карапетян, заместитель министра обороны ВНР, начальник Главного политического управления Венгерской народной армии генерал-майор Ф. Карапетян, генерал армии С. П. Иванов.

Траурный митинг окончен. Руководители Коммунистической партии и Советского правительства подняли урну с прахом М. В. Захарова и направляются в Кремлевскую стену. Под звуки артиллерийского салюта урна устанавливается в нише и закрывается мраморной плитой. На нее начертано:

Матвея Васильевича
ЗАХАРОВА
17 98
18 VIII
31
19 72
I

Звучит траурная мелодия. Он сменяется мелодией гимна Советского Союза. Отдавая последние воинские почести Маршалу Советского Союза Матвею Васильевичу Захарову, перед Мавзолеем в четком строю проходят воины Советской Армии (TASS).

Домостроительные комбинаты помогли строителям существенно изменить облик Ташкента. Шестьдесят процентов жилых домов, возведенных в нашей столице Глазгавштром, строятся из продукции этих комбинатов. В 1972 году из крупных блоков будут построены четырех-, пяти- и девятиэтажные дома. На снимках: передовые бригады завода крупнопанельного домостроения ДСК № 1 в Иркутске (слева), Т. Нурагина и И. Ибраимова, выступившие инициаторами соревнования «Пятилетку — в четыре года»; пропарочная камера заряжена бетонщиком П. Макаровым.

Высокий долг
специалиста

ИНЖЕНЕР: ПРИЗВАНИЕ И ДОЛЖНОСТЬ

На XXIV Съезде партии отмечалось, что в стране возрос уровень знаний и профессиональной подготовки кадров, всехrukов. В производственной практике все шире применяется электронно-вычислительная техника, она облегчает поиск оптимальных решений народнохозяйственных задач. В таких условиях в организатору и командиру производства предъявляются все более жесткие требования: сегодня уже нельзя ограничиться спасительным «Дай, сделай!». Ныне нужны квалифицированные, деловые и четкие установки, основанные на глубоком знании дела.

Отсюда и возросшие требования к деловым качествам, организаторским способностям, уровню знаний инженера, техника на каком бы посту он ни находился. Задача состоит в том, чтобы неустанные повышать КПД специалиста, его роль на производстве как командира, организатора и воспитателя.

Большинство специалистов комбината уверенно держит знания научно-технического прогресса. Планы научной организации труда, производства и управления стали органической частью социалистических обязательств коллектива участков, цехов и фабрик комбината, вошли в его план социального развития.

Конструкторы Ю. Рачков и С. Алаев, начальник цеха автомата Г. Денисов разработали схему комплексной автоматизации перевозочных операций на конвейерах. Таких примеров на ферганских предприятиях много.

С помощью горкома партии, организаций НТО и ВОИР совет инженеров города старается шире пропагандировать современные формы и методы организации инженерного поиска.

На каждом предприятии есть немало «горячих» точек, которые требуют привлечения сил специалистов — проводников нового и организаторов его внедрения. Освобождение от текучки, от выполнения не свойственных изделий снимает горюза в творчестве специалистов, позволяет расширять масштабы инженерного поиска. На нефтехимзаводе — в Фергане — удаётся сейчас с много внимания. На большинстве предприятий специалисты стараются решить проблемы для размножения, сферы поиска расширяются. Этому делу уделяется много времени. На заводе Фергане уделяется сейчас с много внимания. На большинстве предприятий специалисты стараются решить проблемы для размножения, сферы поиска расширяются. Этому делу уделяется много времени.

В организацию труда специалистов еще немало недостатков, у них еще немало нужд. Они, в частности, слабо вооружены средствами ортографии, приобрести ее все еще трудно, в централизованном порядке ее поступают мало. В ряде мест инженеры и техники не имеют четких должностных инструкций. Мало внимания уделяется повышению роли мастеров, среди которых с каждым годом все больше людей с высшим и средним специальным образованием.

По-прежнему далеко не на всех предприятиях специалисты знают перспективы своего труда, стремятся к его оперативномузнакомству с новыми достижениями науки и практики. К этому делу подключены технические библиотеки, книгороги, организаторы.

С августа прошлого года по предприятиям города «хочется» постоянно обновляться научно-технических и экономических книг, организованная областная библиотека и союз работников инженерного труда, проводимый в Ташкенте инженерный съезд.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.

Сегодня люди ищут информацию не только по своей специальности, но и в смежных областях. Поэтому участники поездок на передовые предприятия республики и страны отыскиваются не только в своих коллективах, а перед всеми специалистами.



Под руководством члена-корреспондента Академии наук Узбекской ССР С. С. Садынова проводятся работы по выявление выигрышных сортов хлопчатника «Ташкент-1», «Ташкент-2» и «Ташкент-3». На снимке: С. С. Садынов в теплице института.

Фото И. ГЛАУБЕРГИНА и В. СИРОТИКИНА.

ВНИМАНИЕ: ОСТРЫЙ СИГНАЛ!

ЛЕД МОЛЧАНИЯ

Нагнули ливерные мозги обиженных сно-
головами. Они принесли не-
мало хлопот и неприятностей
мальцам дома № 5 «в», что
свободы. И не только нам, но и гарди-
нам симметрическим солдатам с мами-
ными бедами в том, что централь-
ные котельные г. Андижана не подготовили тепло-
трассы и холодом. В наших
квартирах холодно. Но никто
не отчитывает отопительную
систему.

Не раз обращались в Анди-
жанский горисполком и гор-
хипкурправление. Но они хра-
нят лед молчания.

ИСАКОВ, СИРОТА, ЗУХ-
РИДНОВ и др.

В КЛУБ... СКЛАД

С КУЧНО зимними вечеврами
в поселке Гулистан Ор-
денинцевского района. Ор-
денинцевского района. Ру-
ководители колхоза «Коммуни-
зм» налуп превратились в
смешные идиоты, раз-
говаривали в фуф и
зрительном зале «в» и узлы
и поломанные ящики.
и отходы из выхвирок шел-
копряд.

В большом поселке не де-
монстрируют кинофильмы, не
проводят вечеров отдыши, рас-
палил коллеги художествен-
ной самодеятельности. Моло-
дые представители сами се-
бя.

Недавно в поселке побыва-
ли работники районного по-
смотрили, уехали. Но положе-
ние не изменилось. По-преж-
нему лед молчания.

М. МУХИДИНОВ.
Орденинцевский район.

УЛИЦЫ ВО МРАКЕ

С НАСТУПЛЕНИЕМ вечера
во всех погорячие улицы —
Руднева, Железнова и дру-
гие — вновь возвращаются в
тумане.

На дело гаснет
электрический свет в домах,
и на улицах вообще нет све-
тильников.

Ну танко мы писали в
Кирсановской районной раб-

такомстве, Ташкентской
энергоснабжающей организа-
ции. Но все безрезульто.

С. ПЛЕТЕНЕЦКИЙ.

РЕДЮТ САДЫ

РЕДЮТ сады в Андижан-
ской области, клещи, ци-
гары, тле, плодожорки и дру-
гие вредители уничтожают

фруктовые деревья. Садоводы-
любители каждый раз напо-
минают горисполкому: надо с
ними готовиться к сплошной
обработке садов. Там согла-
шаются. Но как только насту-
пают весна, в магазинах днем
с огнем и настойкой ложими-
ся огромный замок.

М. МУХИДИНОВ.

Орденинцевский район.

С. БОГАТЬЕВ.

г. Алматик.

ЗАБЫТЫЙ МИКРОРАЙОН

БЫСТРО растет и хорошеет
народное хозяйство в старом
столице Гулустане. Появи-
лись новые микрорайоны и
живые кварталы. Благоустрои-
ваются улицы. Улучшается об-
служивание населения. И эти

нужны Гулустанцу.

Время в городе создать спло-
щенную службу защиты ра-
стений.

С. БОГАТЬЕВ.

г. Алматик.

«ДНИМИ сделаем»...

ДНИМИ сделаем» — эти
слова каждый раз по-
вторяют выдающиеся члены № 26
Октябрьского района г. Ташкента. Илюев, когда

ходит речь о ремонте про-
тивников.

Но не только в синих рабо-
тниках, а также в строите-
лях, в водопроводчиках, в

электриках, в машинострои-
телей, в машиностроителях,

в машиностроителях, в машиностроителях,

в маши



СТО ЛЕТ
РАБОЧЕЙ СЛАВЫ

РОДОНАЧАЛЬНИКУ металлургии Донбасса и горнодобывающей промышленности Ленинградской и Куйбышевской областей. Революции металлургическому заводу имени В. И. Ленина исполнилось сто лет. Память о делах рабочих, мастеров, инженеров живет в заводской летописи, в экспонатах музея дома техники.

Но вот снимок, казалось бы, не имеющий никакой связи с предприятием: великолепная тропическая пальма, прущадливые листьями. Оказывается, это пальма из металлической. В конце минувшего столетия на Юзовском (как он тогда назывался) заводе ее отковали кузнец Мерзлов и механик Шварцман. Тогда в этом, как они, мастерам народная молва приписывает способность «блажу подковывать». В свое время эта ювелирная работа, выполненная с присущим мастерству молота, экспонировалась на Нижегородской промышленной выставке. Сейчас пальма хранится в одном из ленинградских музеев.

Кусок английской территории называли академик И. П. Бардин. Юзовский завод. Его владельцы — иностранцы — и близко не подумали русских в команды должностями. Однако однажды они выкупили завод и привезли его в свои привилегии приказа на работу Михаила Константиновича Куракина. Хозяин не остановил даже то, что Курако возвратился из ссылки в таком велика было слава мастера.

Самородок, но имевший диплом, был выдан обер-мастером, затем начальником цеха. Потом, чертежами Курако здесь усовершенствовали доменную печь, построили ряд машин и механизмов, облегчивших труд рабочих. Ему первому удалось разработать «пальму», застывшую в печи массы металла. Он не спасслас другие заводы Донбасса, наложив вышедшие из строя домены.

Первым русским проектировщиком на Донецком заводе стал Курако. Он создал эту гигантскую. Он создал этим искусством еще при английских инженерах, самостоятельно постигая его секреты. Почти шестьдесят лет непрерывной работы на одном заводе, и к концу рабочей жизни — заслуженный металлург. Нога гримура, нога рабочего, нога заслуженного металлурга. Нога гримура. Кто чертит начальником цеха. Потом, чертежами Курако здесь усовершенствовали доменную печь, построили ряд машин и механизмов, облегчивших труд рабочих. Ему первому удалось разработать «пальму», застывшую в печах массы металла. Он не спасслас другие заводы Донбасса, наложив вышедшие из строя домены.

А. ЛЕИКИН.

БАКТЕРИИ
ПОГЛОЩАЮТ ЯД

На Новолипецком металлургическом заводе освоена проектная мощность необыкновенно очистки. Вода, проходящая через огромные своеобразные аквариумы, а разводят в них бактерии. Эти микробиологические организмы стали лучшими помощниками консультантов. Да и не только их.

При консультации участвует побочный продукт — в чистотных доках, используя парогенераторную промышленность. Однако вещества это на редкость ядовитое. При попадании даже небольшого количества его в реку, в канал, в речку, загрязняется воздух. Исследование обычных очистных сооружений не дает нужного эффекта. И вот биологам удалось вывести специальную бактерию, для которой это чистота, родина, родная стихия. Размножаясь в ней, бактерии пропускают через себя яд и обезвреживают его. Очищенная вода затем нововько используется в оборотном цикле предприятия.

М. ГОЛАЧЕВ.

АСТРОНОМИЧЕСКИЕ СЮРПРИЗЫ

В начале нынешнего года Солнце подходит сразу к Солнцу. Одна из них была обнаружена в шестидесятых годах прошлого столетия, а вторая — из последних наблюдений. Краснопольский ТАСС попросил видного советского астронома профессора С. К. Северянина прокомментировать предстоящие астрономические события.

В Солнечной системе, скажем, Солнце, на него настывает около шестицати малых небесных тел. Наблюдения за ними представляют большой интерес, и потому сеть астрономических станций неуклонно расширяется. Появился проект, которым предусматривается «заколачивать» ее с городской очистной системой.

М. ГОЛАЧЕВ.

В ЦАРСТВЕ РОЗОВЫХ СКВОРЦОВ

ТРОПА К ГОРНОМУ БАЛЬЗАМУ ◆ ОРЛЫ НАД СКАЛАМИ ◆ КОЗЛЫ ТОРОПЯТСЯ В ДОЛИНЫ ◆ СЛЕДЫ ВЕДУТ В УЩЕЛЬЕ ◆ КОГДА ПРОСЫПАЕТСЯ МЕДВЕДЬ ◆ БЕСПЛАТНЫЕ УГОЩЕНИЯ ◆ В ДОЛГУ У ПРИРОДЫ

ЗИМОЙ и летом вдали от крупных городов небо выглядит совершенно необычно. Если над Ташкентом оно затянуто легкой белесой дымкой, то над хребтом Малъгизар и вдоль всей гряды Туркестанских гор небо голубое, а горизонту отливает нежным фиолетово-розовым цветом. Особенно прекрасен небосвод над заповедными территориями, где даже с проселочных дорог и горных тропинок не поднимается пыль.

Наш вертолет идет на высоте два километра к Зааминскому заповеднику. Внизу, за стволом иллюминатора, медленно проплыvают горные склоны западной части Туркестанского хребта. Грохочут винты вертолета, а мне «слышатся» неумолчный шум водопадов, трескотня птиц, шорох листвы и «вздохи» ветра в тесных ущельях.

В планах нашей поездки — осмотреть границу земель, находящихся вдоль заповедной территории, визуально отметить изменения естественных условий на склонах, усиленно используемых человеком. Гимназии заповедника выполнены научными организациями. Государственные заповедники выполняют огромную работу по сохранению и восстановлению численности редких ценных промысловых животных, охране уникальных растений, широко ведут интродукцию ценных технических культур.

Зааминский заповедник, в прошлом именовавшийся Гуралаш, организован в конце двадцатых годов. В те далекие времена, когда страна переживала экономические трудности, в головы становления Советской власти пришла идея охраны природы, которая здесь бывает редко, медведь может пропасть и три месяца. Одно из сон намного короче сна буровых медведей, живущих в тайге. Наша мишка проспект в конце февраля или начале марта и выйдет в плодовые рощи на южные склоны, чтобы полакомиться промороженными за зиму фруктами, которых в заповеднике всегда в достатке. К этим местам ведут следы кабана, дикобраза, барсука. Звери любят заходить в коренные участки горных тропинок.

В зимнее время население заповедника — птицы и звери — пользуется бесплатными угощениями. Ряд биотехнических мер входит в план работы сотрудников заповедника. Предусмотрена подкормка зверей в разгарный период зимы: разрывание сена, раскладка соли, минеральных подкормок, рыбной и костной муки, витаминизированной травяной муки — словом, всех «продуктов», необходимых животным в критические моменты зимы.

Человек в большом долгу у природы. Потребляя ее дары, мы должны заботиться о восстановлении ее ресурсов. Иногда это трудно, порой невозможно, особенно там, где редкие животные уже исчезли. Вот тут-то и приходят на помощь заповедники. Они могут без ущерба предложить для расселения несколько видов птиц или зверей в тех местах, где запланирована реакклиматизация или акклиматизация животных.

Небольшие ниши, пещеры, тесные ущелья, многочисленные склоны, исченные расщелинами, таят тысячи загадок. Одна из них всегда вызывала у натуралистов и учёных большое любопытство — используют ли дикие звери и птицы целевые свойства горного бальзама — мумией. В горах мне приходилось не раз нападать на тропки зверей, ведущие в небольшие туннели, узкие пещерки, в такие места, где человек безошибочно находит этот волшебный бальзам, таинственную, все еще до конца не разгаданную горную смолу — мумию.

Летом, когда в долинах немилосердно жжет солнце, в темных ущельях, рядом с многочисленными водопадами, царит прохлада. В голубом небе парят орлы. Сизые беркуты, белоголовые соколы — неотъемлемая часть панорамы заповедника. Крупные хищники без устали несут вахту по охране чистоты в горных теснинках. Волнистые встречаясь с одной интересной птицей: здесь царство розового скворца. Редкие пернатые селются в больших колониях.

В Одном коллективе физкультурсты делятся лучше, чем в других. Здесь быстрее бегали, дальше прыгали и разрывали былое, чем у соседей, потому что как тут давно поняли простую истину: «когда тело и душа были молоды», надо всерьез заниматься физической культурой. И если приезжали из области или республики комиссии, им непременно советовали побывать в коллективе физкультуры «Узсельхозтехники» Бухарского района.

В прошлом году наведалась еще одна проверочная бригада. Ее интересовало, как провели молодые механизаторы всесоюзный смотр спортивной и оборонно-массовой работы, экзамен комсомольцев и молодежи по физической культуре и военно-спортивной подготовке. Помогли специалисты и ре-

зультаты — полное затмение Солнца. Его можно будет наблюдать в восточной части страны. А восток — это Восток! Поручили посыпал экспедиции многим обсерваториям. На Чукотку в район Аяндура поедут астрономы Киевского университета. Совместно с учеными Приморского астрономического института они проведут важный эксперимент по изучению динамики солнечной короны.

Астрономы ожидают еще одно событие — полное затмение Солнца. Его можно будет наблюдать в восточной части страны. А восток — это Восток! Поручили посыпал экспедиции многим обсерваториям. На Чукотку в район Аяндура поедут астрономы Киевского университета. Совместно с учеными Приморского астрономического института они проведут важный эксперимент по изучению динамики солнечной короны.

Н. БАУЗР. (ТАСС).

РЕПЛИКА

НАГРАДИЛИ И ЗАБЫЛИ

шили, что бухарцы сделали это лучше других.

19 апреля 1971 года появился приказ Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Узбекской ССР. Бухарцы стали лауреатами смотра, их наградили набором спортивного инвентаря стоимостью 500 рублей.

Первыми узнали об этом в областном спортивном комитете и поздравили передовиков коллектива. С тех пор его только бояться: а вдруг те посоревнуют показать спортивные быстрые бега, еще дальше прыгать, разрывники растянуться? Ведь до сих пор в

«Узсельхозтехнику» Бухарского района спортивный инвентарь готовились к новым экзаменам на стадионах и спортплощадках.

Впрочем, бухарцы действительно могут посоревноваться за новые призы с соперниками из своего и соседних районов. Одного только бояться — победить. Узнав сюда весь район, вся область, станут поздравлять, предупредят за опытами... Они, конечно, с удовольствием все покажут и расскажут гостям. Одного только бояться: а вдруг те получат награды?

Девять месяцев ждут физкультурники земли бухарской отличной спортивной доблести. Доколе же?

Ю. КУЗЬМИН,
В. ОСПИЦЕВ,
Спец. корр. «Правды
Востока».

Бухарский район.

ПОДГОТОВКА К ОБРАЗОВАНИЮ

ПОДГОТОВКА К ОБ